

暖气包内热水不宜使用

热力公司:水内含有害物质

晚报讯 (见习记者 李可)集中供热开始后,有的市民图省事,私自将暖气包中的热水放出,用来洗衣、洗澡甚至洗菜。对此,淇滨热力公司工作人员表示,暖气包内的热水含有化学物质,对人体有害,而且私放暖气包中的热水会对供热质量造成影响。

新区华夏小区的王女士告诉记者,今冬供热开始后,她有时为了省事,就从暖气包中放些热水,用来洗脸、洗脚、拖地甚至洗菜,最近她听邻居说,暖气包中的热水对人体有害,而且她看到有的小区还贴出了“暖气包中的热水含有化学物质,禁止取用”的告示。王女士

疑惑了,暖气包中的热水真的不能用吗?

带着王女士的疑问,记者来到了淇滨热力公司进行采访。淇滨热力公司的相关负责人告诉记者,暖气包中的热水是禁止取用的,因为它是进行防腐处理的软化水,加有工业用盐、树脂等化学制剂,为的

是防腐和阻垢,以保护供热系统,提高散热效果。暖气包中加了化学制剂的水具有腐蚀性,水质本身及其散发出的刺鼻气味都对人体有害,不能用于洗漱、拖地甚至饮用。

该负责人还介绍说,暖气包的热量靠采暖系统中热水的循环来实现,若取用暖气包中

的热水,将会影响整个系统的压力和流量,还得补充大量凉水,这势必影响供热温度,严重的还会造成供热停止事故。

所以,热力公司提醒广大市民,千万不要为图一时之便而私放暖气包中的热水,以避免对自身健康和集体供热质量造成影响。

自动投币 投的什么币?

投币箱内 假币、残币增多

晚报记者 孙敏
见习记者 陈海寅

“你们看看,这就是一些市民投进投币箱的‘硬币’。”11月25日,市公交公司点钞科的一位工作人员向记者展示了一些游戏币。该工作人员告诉记者,经常有一些年轻人用游戏币来冒充1元硬币。“除了游戏币外,还经常有人投假币、残币。”该工作人员如是说。

“采用自动投币的公交车都不设售票员,司机一方面要开车,另一方面还要操心乘客投的钱够不够。有些市民就趁司机不注意的时候采取这种不正当的方式逃票。我们的司乘人员工作一整天,看着这些假币、残币心里很不是滋味。”一位快速大巴的司机对记者说。

“对于假币、残币的数量我们公司没有具体统计过,但是以前这类情况还不是很多,最近五路快运车次减少后,乘坐快速大巴的人比以前多了,投假币、残币的现象明显也比以前多了。”市公交公司一位工作人员告诉记者。

在被问及采取什么应对措施时,该工作人员说:“目前也没有什么好的办法。一方面靠司机多注意,比如乘客在投币时纸钞一定要展开,这种做法主要用来防止有人投残币;另一方面只能靠乘客自觉了,像残币、游戏币还能靠司机多注意来防范,但是假币就很难辨别了。”该工作人员说,“一张车票也没有多少钱,希望市民能自觉一点儿。”



“谁撞歪了我?”

11月26日清晨,记者看到,位于新区淮河路西段的交通信号灯明显倾斜,交通信号灯下面的安全岛也出现了裂缝。安全岛旁边还有几道摩擦痕迹和大量的汽油。

常出来晨练的市民孙先生说:这个交通信号灯是三个星期前才安装到这里的,目前已被车辆碰撞过两三次了。这不,安全岛上的太阳能信号灯又被撞得裂了缝,且有些倾斜。”

希望市民能时刻爱护身边的公共设施,司机朋友开车一定要小心。

晚报记者 周凯楠 摄

为方便菜农进城卖菜和市民购买冬季蔬菜 山城区设立9个临时售菜点

晚报讯 (记者 柯其其)11月26日,记者从山城区城建监察大队获悉,为了方便菜农进城卖菜和市民购买冬季蔬菜,山城区设立了9个临时蔬菜销售点。

以往每到冬季蔬菜销售旺季,一些菜农随意占道经

营、乱丢垃圾等现象严重,市民买菜也极为不便。为此,今年山城区城建监察大队专门为菜农指定了9个销售点。11月20日至12月20日,菜农可在临时蔬菜销售点销售蔬菜。这9个临时蔬菜销售点分别为:汤河街西段

(鑫大化市场)、汤河街东段

(陈家湾市场)、奔流街东段(奔流街市场)、红旗街西段(钢丝绳厂市场)、前进路(蔬菜果品批发市场附近)、公园北门、朝霞街东段(山城区检察院附近)、建设街西段(名人大酒店附近)、泗滨

街中段(鹤煤集团电厂附近)。

同时,为了保持市容整洁和市区道路畅通,山城区城建监察大队将要求菜农自觉到指定蔬菜销售点销售冬季蔬菜,注意维护周边环境卫生,不得在城区主要道路

上随意停车卖菜。城管执法人员将积极引导进城卖菜的菜农到就近的冬季蔬菜销售点卖菜,为他们提供热情周到的服务,使冬季蔬菜销售市场规范有序。

线索提供: 窦天兰

超市存包 能否自愿

晚报讯 (记者 柯其其)“我很喜欢去超市购物,但进超市就必须存包。存包吧,感觉挺麻烦,而且我也不放心自己包里的东西;不存包吧,超市又不放心我。如果超市能让消费者自己决定是否存包就好了。”11月25日,家住新区的胡女士对记者说。

据胡女士说,她每天下班时都喜欢顺路到超市买些水果和蔬菜回家,但每次进超市都被要求存包。因为她在单位从事宣传工作,所以她的包里不仅有手机、钱包,还有数码相机和录音笔。“超市存包须知上大多写着‘手机、相机等贵重物品不存’,如果我要是存包了,超市工作人员不慎把包弄丢了,超市肯定不赔这些贵重物品。如果我要是光存包不存这些贵重物品,就得把手机、相机等统统拿在手里,这也太不方便了。如果有一个两全其美的办法就好了。”胡女士如是说。

在山城区,记者看到所有的超市都要求顾客购物时存包,超市既有人工存包处也有自助寄存柜,但各超市的“存包提示”都注明“贵重物品请顾客自己妥善保管,否则责任自负”。如果寄存物品丢失,各超市的赔偿标准也不同,有100元的,也有200元的。据了解,商家对购物存包的解释是:为了方便消费者购物,同时防止个别消费者“顺手牵羊”。

在采访中,一些市民表示,购物存包并没有真正方便消费者购物,因为在购物时,消费者还要时刻操心,不能把“存包牌”或“密码字条”弄丢,否则取包时就会非常麻烦。

胡女士建议我市商家可以向外地超市借鉴一下存包的方法,这样既防止了超市商品的不正常流失,维护了超市利益,也方便了消费者购物。



“马路上的办证贷款小广告咋这么多?”笔者在公交车站牌下等车时听到路边的人正在议论着。记者低头一看,原来道路上到处可见用油漆喷的“办证贷款、高息贷款、办证见证件、办证刻章、贷款发票”等广告。

随后,笔者在淮河路、黄河路、九州路、淇河路、兴鹤大街等几条主干道上看到,路面上此类小广告真的是数不胜数。每隔一两米就

让路面广告尽快消失

□岳保红

有一处,有的小广告一个挨着一个。笔者来到高速公路口,看到脚下仍然有小广告。

这使笔者想到北京的一些天桥,干净的天桥地面一夜之间竟成了免费的“广告版面”,各种广告名片贴满了地面。清洁工人得用清洁液先把广告名片涂上,然

后再用小刀把名片刮掉。这给清洁工带来不少麻烦,也给人造成诸多不便。

我市的地面广告形式简单,所用材料不是名片,而是油漆。做小广告的人常用白色、红色、黄色的油漆在地面上喷上“办证贷款”,还经常把“贷款”写成“代款”。有的还看上了路

边停车位的白色油漆线,在白色的线上喷上红色的小广告,色彩对比鲜明,更引人注意。因为油漆成本低,不容易被清除,于是便成了喷绘各种小广告的首选材料。

路面广告的黑手伸向哪里,哪里的文明就会变质。为此,笔者呼吁:有关部门应该加大打击力度,让非法路面广告从人们脚下消失,还道路一方净土。

工作人员告诉记者:“这些非法小广告不可信,很有可能是骗钱的,如果是真药,服用过后就会把人迷倒,让人失去知觉。”

该工作人员介绍,这类药品是国家明令禁止私人销售的药品,不管买或卖,都触犯了法律。对于这些张贴违法小广告的人,市公安部门从来都是发现一个查处一个。为此,公安部门提醒广大市民,不要抽陌生人的烟,不要喝陌生人的茶或饮料等。如果有人向你出售这种药,一定要及时报警。

“迷药”广告进了居民小区

公安部门提醒:市民一定要当心

晚报讯 (见习记者 李潇潇)10月29日,本报二版图片新闻“迷药”广告公然现街头,对我市街头惊现迷药小广告的不法行为进行了曝光。近日,不少市民反映,在小区内也发现了这种销售“迷药”的违法小广告。

11月25日,家住新区建设花苑的张先生早上上班时,发现自行车车筐内有张绿色的宣传单,记者拿过来

一看,竟然是一张卖“迷药”的宣传单,上面不但印有联系电话,还承诺保证药效。“也不知道这‘迷药’是真是假,大人看了还没啥,要是让孩子看了,影响多不好。”张先生十分气愤地对记者说。

同样发现了“迷药”宣传单的市民赵女士担忧地告诉记者:“如果‘迷药’是假的,那些也就是骗些钱而已;如果‘迷药’是真的,那就了

不得了。要真是坏人买了去作案,市民的安全可就得不到保障了,后果真是不堪设想。”“对于这种不断出现的‘迷药’广告,不少市民呼吁有关部门应赶快把广告清理掉,也希望有关部门能加大打击此类非法行为的力度,还市民一个安全的生活空间。”赵女士如是说。

记者随后采访了市公安局的相关工作人员。该工

晚报记者 周凯楠 摄